

आकाशवाणी चण्डीगढ
तिथि 28.05.2017
प्रादेशिक समाचार
समय 6.10

- प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है स्वच्छ भारत अभियान के तहत देश के चार हजार शहरों में ठोस एवं तरल कचरा के लिए कूड़ेदान मुहैया करवाए जाएंगे।
- केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड का बाहरवीं कक्षा का परिणाम घोषित—पहले चार स्थानों में से तीन स्थानों पर चण्डीगढ के बच्चे काबिज।
- सहकारी अदारे हैफेड ने गत वर्ष रिकार्ड 135 करोड़ रूपए का लाभ कमाया।
- हरियाणा और मणिपुर की टीमों बारहवीं सीनियर नेशनल महिला फुटबाल चैंपीयनशिप के सेमीफाइनल में पहुंच गई हैं।
- प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि विश्व पर्यावरण दिवस पर राज्य सरकारों और केन्द्र द्वारा अवशेष प्रबंधन को लेकर एक विस्तृत अभियान चलाया जाएगा।

आज आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से राष्ट्र को संबोधित करते हुए श्री मोदी ने कहा कि 5 जून को देश के 4 हजार शहरों में ठोस और तरल कूड़े को इकट्ठा करने के लिए, कूड़ेदान मुहैया करवा दिये जाएंगे। उन्होंने कहा कि सूखे कूड़े को इकट्ठा करने के लिए नीले रंग के कूड़ेदान और तरल अवशेष के लिए हरे रंग के कूड़ेदान मुहैया करवाए जाएंगे। श्री मोदी ने कहा कि रसोईघर का कूड़ा तरल अवशेष माना जाएगा और इसे हरे रंग के कूड़ेदान डाला जाएगा।

उन्होंने कहा कि कूड़े का प्रयोग खेतों में भी किया जा सकता है। प्रधानमंत्री ने कहा कि कूड़े को संयति और संसाधन मानने से कूड़ा प्रबंधन की नई तकनीकें इजाद हो जाएंगी। श्री मोदी ने कहा कि इस बार विश्व पर्यावरण दिवस पर संयुक्त राष्ट्र ने कनेक्टिंग पीपल टू नेचर थीम को चुना है। उन्होंने कहा कि प्रकृति से जुड़ने का मतलब पृथ्वी को बेहतर ढंग से पोषित करना है। उन्होंने महात्मा गांधी के कथन का जिक्र करते हुए कहा कि उन्होंने कहा था कि व्यक्ति को विश्व के उस हिस्से का भी ध्यान रखना चाहिए जो उन्हें दिखाई नहीं देता।

प्रधानमंत्री ने विश्वास व्यक्त किया कि स्वच्छता की संस्कृति विकसित होने से और इस दिशा में आगे बढ़ने से महात्मा गांधी के स्वप्नों का भारत बनाया जा सकेगा।

प्रधानमंत्री ने कहा कि ऐसे समय में जब विघटनकारी शक्तियां अपना सिर उठा रही हैं, ऐसे समय में विश्वास को योग दिवस के रूप में भारत को बड़ी देन है। उन्होंने कहा कि योग लोगों को तनाव मुक्त जीवन जीने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करता है। उन्होंने कहा कि उन्हें ये

अपील करने का सुझाव मिला है कि इस तीसरे अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर परिवार की तीन पीढ़ियां एक साथ योग करें। स्वतंत्रता सेनानी वीर सावरकर के जन्म दिवस के अवसर पर श्री मोदी ने कहा कि उन्हें खुशी होती है कि युवा पीढ़ी भारत के इतिहास को जानने में रुचि ले रही है। उन्होंने कहा कि अनगिनत महान् लोगों ने कष्ट झेले और अपनी जवानी जेलों में गुजारी ताकि आज लोग स्वतंत्र भारत में सांस ले सकें।

श्री मोदी ने कृतज्ञता प्रकट की कि राष्ट्रपति, उप राष्ट्रपति व लोकसभा अध्यक्ष ने मन की बात पर विश्लेषात्मक किताब जारी करने के लिए समय निकाला।

प्रधानमंत्री ने दृढ़ विश्वास व्यक्त किया कि लोकतंत्र में सरकारों को जवाबदेह होना चाहिए और लोगों को अपने काम का हिसाब देना चाहिए। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार के तीन वर्ष के कामकाज का लेखा-जोखा पिछले 15 दिन से मीडिया में चल रहा है। उन्होंने कहा कि सकारात्मक अलोचना से लोकतंत्र मजबूत होता है।

प्रधानमंत्री ने रमजान के पवित्र महीने की शुरुआत पर लोगों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि दुनिया के सभी सम्प्रदाय भारत में मौजूद हैं और सवा सौ करोड़ देशवासियों को इस महान परंपरा पर गर्व है।

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने बारहवीं कक्षा का परिणाम घोषित कर दिया है। पंचकूला स्थित बोर्ड के क्षेत्रीय कार्यालय द्वारा पंजाब, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर व चण्डीगढ़ क्षेत्रों के घोषित परिणामों में इस बार भी लड़कियों का परिणाम लड़कों के मुकाबले बेहतर है। इस क्षेत्र में इस बार एक लाख चौरासी हजार पांच सौ सतावन विद्यार्थियों ने परीक्षा दी और पास प्रतिशत तिरासी दशमलव 70 प्रतिशत रहा। हमारी संवाददाता के अनुसार इस बार पुनः जवाहर नवोदय विद्यालय का परिणाम सर्वश्रेष्ठ रहा। हरियाणा का परिणाम 70 दशमलव इकतीस प्रतिशत रहा। क्षेत्र में चण्डीगढ़ के डीएवी सीनियर सैकंडरी स्कूल सैक्टर आठ की छात्रा भूमि सावन ने नोन मैडीकल संकाय में निन्यानवे दशमलव चार प्रतिशत अंक हासिल कर इस क्षेत्र में प्रथम स्थान हासिल किया है और देश भर में उसको दूसरा स्थान मिला है। देश भर में पला स्थान नोएडा की रक्षा गोपाल ने कला संकाय में निन्यानवे दशमलव 6 प्रतिशत अंक लेकर हासिल किया है। चण्डीगढ़ के ही भवन विद्यालय के दो छात्रों आदित्य जैन और मन्त लूथरा ने निन्यानवे दशमलव दो अंक हासिल कर तीसरा स्थान हासिल किया है। हमारी संवाददाता ने बताया कि अब्बल आए तीनों छात्र पंचकूला के हैं। ये दोनों विद्यार्थी कॉमर्स संकाय में देश भर में अब्बल हैं।

हैफेड ने वर्ष दो हजार सोलां सतरां में अब तक का सबसे अधिक 135 करोड़ रुपए का रिकार्ड लाभ अर्जित किया है। साथ ही हैफेड ने इस अवधि में धान की भी अब तक की सर्वाधिक 18 लाख 42 हजार टन की खरीद की है। हैफेड के चेयरमैन श्री हरविंदर कल्याण ने बताया कि 135 करोड़ रुपए का अर्जित कुल लाभ, 2015-16 में अर्जित 53 करोड़ 40 लाख रुपए के लाभ से दूने से भी अधिक है। उधर हैफेड के निदेशक बोर्ड ने 2017-18 के लिए 9495 करोड़ 88 लाख के कारोबार और 94 करोड़ रुपए के लाभ का लक्ष्य रखा है।

आज होशियारपुर में बारहवीं वरिष्ठ महिला फुटबाल प्रतियोगिता में क्वाटर फाईनल मैच जीत कर मणिपुर और हरियाणा की टीमों सेमीफाईनल में पहुंच गई हैं। होशियारपुर जिले में खेले गए क्वाटर फाईनल मैच में मणिपुर की टीम ने दिल्ली को पांच शून्य से और चौहाल में खेले गए इस क्वाटर फाईनल मैच में हरियाणा ने तमिलनाडू पर तीन शून्य से जीत दर्ज की।

हरियाणा में एक से पन्द्रह जून तक राज्य की सभी ग्राम पंचायतों में ग्राम सभा बैठकें आयोजित की जाएंगी। इन बैठकों में कृषि विभाग के अधिकारी किसानों को विभाग द्वारा चलाई जा रही सबसीडी वाली विभिन्न योजनाओं की जानकारी देंगे। कृषि एवं किसान कल्याण विभाग के प्रधान सचिव राजेश डॉ अभिलक्ष लिखी ने आज चण्डीगढ़ में बताया कि सभी उप निदेशकों व जिला बागबानी अधिकारियों को उपायुक्तों से संपर्क कर इन ग्राम सभा बैठकों सारिणी निश्चित करने के निर्देश दिये गए हैं और इन बैठकों के लिए क्षेत्रीय अधिकारी भी तैनात किए जाएंगे जो विभाग द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के तहत मिलने वाली सबसीडी के बारे विस्तृत जानकारी देंगे।

शिक्षा मंत्री श्री राम बिलास शर्मा ने कहा है कि हरियाणा बोर्ड के दसवीं के परिणाम खराब आने का कारण नकल पर रोक लगाना और ग्रेस माक्स न दिया जाना है। उन्होंने कहा कि परिणाम सुधारने के लिए हरियाणा बोर्ड ग्रेस माक्स देता था और केन्द्रीय माध्यमिक बोर्ड भी ऐसा करता था लेकिन केन्द्र व राज्य में सरकार बदलने से ग्रेस माक्स पर रोक लगाई। शिक्षा मंत्री ने कल रोहतक में महार्षि दयानंद विश्वविद्यालय में आयोजित एक कार्यक्रम में शिरकत करने के बाद मीडिया से बातचीत में कहा कि प्रदेश में शिक्षा व खेलों के विकास के लिए सरकार बहुत कार्य कर रही है। प्रदेश में इस समय 46 विश्वविद्यालय हैं जो कि एक अच्छा संकेत है। उन्होंने कहा कि राई स्पोर्ट्स स्कूल को भी विश्वविद्यालय बनाने पर विचार किया जा रहा है।

हिसार के लाला लाजपत राय पशु चिकित्सा विश्वविद्यालय और अमेरिका की मिनीसोटा विश्वविद्यालय के बीच हुए एक समझौते के बीच दोनों विश्वविद्यालय, पशु चिकित्सा और अनुसंधान के क्षेत्र में मिल कर काम करेंगे। इस समझौते के तहत हिसार विश्वविद्यालय को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी मौजूदगी दिखाने का अवसर भी मिलेगा।

सहकारिता एवं शहरी स्थानीय निकाय मंत्री श्री मनीष ग्रोवर ने आज रोहतक में स्वच्छ भारत मिशन के तहत सफाई अभियान की शुरुआत की। उन्होंने अभियान के लिए नगर निगम की गाड़ियों व सफाई कर्मियों को अपने-अपने क्षेत्र में रवाना करने से पहले पार्षदों व सफाई कर्मियों को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस अभियान के तहत 50 गाड़ियां घर-घर जाकर कूड़ा इकठा करेंगी और एक मकैनिकल मशीन भी इस दौरान निगम क्षेत्र में सफाई का काम करेगी। सहकारिता मंत्री ने बताया कि इस अभियान में 45 ट्रैक्टर-ट्रालियों को लगाया गया है व 715 कर्मी अलग-अलग स्थानों पर भेजे गए हैं।